

Πηγή: ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΒΗΜΑ Σελ.: 32
ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Επιφάνεια: 879.54 cm² **Αρθρογράφος:**

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ημερομηνία έκδοσης: 29-12-2019

Κυκλοφορία: 0



Θεόδωρος Τρύφων

ΓΝΩΜΗ

Ελληνική Φαρμακοβιομηχανία: Πυλώνας ανάπτυξης της οικονομίας

Η οικονομία γυρίζει σελίδα με πρωταγωνίστρια την ελληνική φαρμακοβιομηχανία

Μετά από μία δεκαετή ύφεση και κρίση, η Ελλάδα στέφει την προσοχή της στην ανάπτυξη. Η διαπίστωση όμως για την αναγκαιότητα της ανάπτυξης από μόνη της δεν αρκεί. Στροφή προς την ανάπτυξη σημαίνει στροφή στη βιομηχανία. Επειτα από μια παρατεταμένη περίοδο έντονης αποβιομηχάνισης, το ζητούμενο της ανάπτυξης συνδέεται άρρηκτα με την παραγωγική ανασυγκρότηση των μεταποιητικών κλάδων της οικονομίας.

Μόνο με την ενδυνάμωση των κλάδων που διαθέτουν έντονο αναπτυξιακό αποτύπωμα και την ενίσχυση των εξωστρεφών βιομηχανιών που αναπτύσσουν και παράγουν διεθνώς εμπορεύσιμα και ανταγωνιστικά προϊόντα θα καταφέρει η ελληνική οικονομία να κλείσει οριστικά τον φαύλο κύκλο της κρίσης και να επιτύχει σταθερά υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης.

Ενας από τους πιο ελπιδοφόρους κλάδους της ελληνικής οικονομίας, με σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης, είναι η φαρμακοβιομηχανία. Τα ελληνικά φάρμακα αναγνωρίζονται διεθνώς ως ποιοτικά, αξιόπιστα και οικονομικά προϊόντα, εξάγονται σε πάνω από 85 χώρες και ελέγχονται από τους αντίστοιχους οργανισμούς φαρμάκων.

Το ελληνικό φάρμακο είναι το δεύτερο σε αξία εξαγωγίμο προϊόν για τη χώρα μας, μετά τα πετρελαιοειδή, ενώ οι εξαγωγές φαρμάκων που παράγονται από ελληνικές φαρμακοβιομηχανίες βελτιώνουν την εικόνα του σταθερά ελλειμματικού εμπορικού ισοζυγίου της χώρας. Είναι χαρακτηριστικό ότι το ποσοστό της συμμετοχής των φαρμάκων στο σύνολο των εξαγωγών τα τελευταία χρόνια ξεπερνά το 6%!

Πρόκειται για ένα προϊόν με μοναδική πολλαπλασιαστική αξία για την ελληνική οικονομία, καθώς, σύμφωνα με το ΙΟΒΕ, για κάθε 1 ευρώ που δαπανάται για την αγορά ελληνικού φαρμάκου, το ΑΕΠ της

χώρας ενισχύεται κατά 3,42 ευρώ. Ο πολλαπλασιαστής αυτός της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας είναι υψηλότερος από αντίστοιχους σε παραδοσιακά αναπτυξιακούς κλάδους της οικονομίας, όπως η ναυτιλία και ο τουρισμός.

Η ελληνική φαρμακοβιομηχανία διαθέτει 28 υπερσύγχρονα εργοστάσια εφοδιασμένα με τα πιο εξελιγμένα συστήματα ποιοτικού ελέγχου και απασχολεί 11.000 εργαζόμενους και 800 επιστήμονες υψηλής ειδίκευσης. Από τη δραστηριότητα των ελληνικών φαρμακοβιομηχανιών εξαρτώνται άμεσα ή έμμεσα περίπου 53.000 θέσεις εργασίας. Σε μία περίοδο που το brain drain βρίσκεται σε έξαρση, οι ελληνικές φαρμακοβιομηχανίες επενδύουν στην έρευνα, στην ανάπτυξη και σε τεχνολογίες αιχμής δημιουργώντας εκείνες τις συνθήκες που θα κρατήσουν στη χώρα μας το επιστημονικό δυναμικό

της. Ταυτόχρονα η ελληνική φαρμακοβιομηχανία μπορεί να καλύψει τουλάχιστον το 60% των φαρμακευτικών αναγκών της πρωτοβάθμιας φροντίδας, διασφαλίζοντας με τον τρόπο αυτόν την επάρκεια του συστήματος φαρμακευτικής φροντίδας με ποιοτικά, ασφαλή και οικονομικά φάρμακα.

Εκτός όμως από τη συνεισφορά των ελληνικών φαρμακοβιομηχανιών στην ελληνική οικονομία και κοινωνία, ο συγκεκριμένος κλάδος ακόμη και σε περιόδους οικονομικής αβεβαιότητας επενδύει στην έρευνα και ανάπτυξη φαρμάκων προστιθέμενης αξίας όπως είναι τα υβριδικά φάρμακα, φάρμακα συνδυασμού δραστικών ουσιών, φάρμακα με εναλλακτικές φαρμακοτεχνικές μορφές ή/και οδό χορήγησης, τα οποία ενσωματώνουν σημαντικές καινοτομίες που βελτιώνουν την εμπειρία της θεραπείας για τους ασθενείς. Την περίοδο 2004-2013 οι ελληνικές φαρμακοβιομηχανίες πραγματοποίησαν επενδύσεις ύψους 800 εκατ. ευρώ, ενώ κάθε χρόνο διαθέτουν πάνω από 30 εκατ. ευρώ σε προγράμματα έρευνας και ανάπτυξης. Τα προγράμματα αυτά υλοποιούνται σε συνεργασία με ελληνικά πανεπιστήμια και ερευνητικούς φορείς.

Φορείς του κλάδου εκτιμούν ότι την επόμενη πενταετία και υπό την προϋπόθεση του εξορθολογισμού των υπερβολικών υποχρεωτικών επιβαρύνσεων rebatε και clawback, η ελληνική φαρμακοβιομηχανία θα είναι σε θέση να πραγματοποιήσει παραγωγικές επενδύσεις ύψους 500 εκατ. ευρώ, δημιουργώντας τουλάχιστον 2.000 νέες θέσεις εργασίας.

Παρά όμως τη συνεισφορά της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας στην οικονομία, την κοινωνία και την επιστήμη αποτελεί γενική παραδοχή ότι η φαρμακευτική πολιτική των τελευταίων χρόνων οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στη δημιουργία μιας νέας γενιάς προβληματικών επιχειρήσεων.

Οι υποχρεωτικές επιστροφές rebatε και clawback – ως απότοκο της σοβαρής υποχρηματοδότησης της δημόσιας φαρμακευτι-

Β

Τα ελληνικά φάρμακα αναγνωρίζονται διεθνώς ως ποιοτικά, αξιόπιστα και οικονομικά προϊόντα, εξάγονται σε πάνω από 85 χώρες και ελέγχονται από τους αντίστοιχους οργανισμούς φαρμάκων

κής δαπάνης – αλλά και η υψηλή φορολογία οδηγούν σε αφαίμαξη του 70% του κύκλου εργασιών των ελληνικών φαρμακοβιομηχανιών. Η αναπροσαρμογή του δημόσιου προϋπολογισμού για τη φαρμακευτική δαπάνη, η δικαιότερη κατανομή του clawback, ο εξορθολογισμός της τιμολόγησης και η υλοποίηση των διαρθρωτικών μέτρων για τον έλεγχο της ασφαλιστικής αποζημίωσης των φαρμάκων, αποτελούν αναγκαίες παρεμβάσεις που θα δώσουν την ευκαιρία στην ελληνική φαρμακοβιομηχανία να συμβάλει ακόμη περισσότερο στην ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας.

Βγαίνοντας από την κρίση η Ελλάδα έχει ανάγκη από μία νέα, ολιστική και αποτελεσματική αναπτυξιακή πολιτική, προκειμένου να καταγράψει ισχυρή ανάκαμψη. Είναι σαφές ότι ο δρόμος προς τις νέες επενδύσεις του φαρμακευτικού κλάδου και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας περνά πρωτίστως από τη ρεαλιστική χρηματοδότηση των φαρμακευτικών δαπανών η οποία σήμερα δεν καλύπτει τις ανάγκες της χώρας αλλά και από τον έλεγχο των δαπανών με τα εργαλεία που η Πολιτεία πλέον διαθέτει.

Ο κ. Θεόδωρος Τρύφων είναι πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας.

Το ελληνικό φάρμακο είναι το δεύτερο σε αξία εξαγωγίμο προϊόν για τη χώρα μας, μετά τα πετρελαιοειδή, ενώ οι εξαγωγές φαρμάκων που παράγονται από ελληνικές φαρμακοβιομηχανίες βελτιώνουν την εικόνα του σταθερά ελλειμματικού εμπορικού ισοζυγίου της χώρας



Το «κοκτέιλ» των ιών της εποχικής γρίπης που απειλεί την Ελλάδα

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία έκδοσης: 30-12-2019
Επιφάνεια: 573.63 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Το «κοκτέιλ» των ιών της εποχικής γρίπης που απειλεί την Ελλάδα

Η μέχρι τώρα δραστηριότητα της εποχικής γρίπης χαρακτηρίζεται χαμηλή προς μέτρια στις χώρες της Ευρώπης, ωστόσο οι αρμόδιοι βλέπουν μέσα στο «κοκτέιλ» των τύπων της γρίπης -Α(H1N1), Α(H3N2) και Β- ένα μείγμα που μπορεί να συντελέσει σε υψηλή θνησιμότητα, κυρίως των ηλικιωμένων ασθενών και σε μεγάλη επιβάρυνση των συστημάτων υγείας.

Πυξίδα για τους ειδικούς στην Ευρώπη αποτελούν και φέτος τα δεδομένα από την κυκλοφορία του ιού της γρίπης. Η περίοδος έξαρσης είναι μέτρια προς σοβαρή. Σε ποσοστό 60% επικράτησε η γρίπη τύπου Α έναντι της γρίπης Β (40%), και από τα περιστατικά αυτά σχεδόν το 60% ήταν γρίπη τύπου Α (H3N2). Κατά την περσινή περίοδο είχε επικρατήσει η γρίπη τύπου Α (H1N1).

Πώς κινείται η γρίπη

Η δραστηριότητα της εποχικής γρίπης είναι σταθερά αυξητική στην Ευρώπη. Στη χώρα μας παραμένει ακόμη χαμηλή. Αυτό που παρατηρούμε από τις αναλύσεις δειγμάτων κατά την εφετινή περίοδο 2019/2020 είναι πως κυκλοφορούν και οι τρεις τύποι της γρίπης, δηλαδή τα στελέχη Α (H1N1) και Α(H3N2) και ο τύπος Β, και πως δεν καταγράφεται τουλάχιστον ακόμη η κυρίαρχη τάση. Ειδικότερα, σε κάποιες χώρες της Ευρώπης η κυκλοφορία είναι μόνο ο τύπος Β. Σε άλλες μόνο ο

Α, σε μερικές χώρες συνεπικρατούν γρίπη τύπου Α και Β. Η αναλογία είναι 70% ιός τύπου Α και 30% γρίπη τύπου Β. Από τα στελέχη του τύπου Α, το 65% είναι H1N1 και το 35% είναι H3N2.

Η γρίπη τύπου Α (H3N2) συνήθως προκαλεί σοβαρή νόσηση σε άτομα μεγαλύτερης ηλικίας, άνω των 65 χρόνων, και η γρίπη τύπου Α(H3N2) προσβάλλει πιο εύκολα άτομα νεότερης ηλικίας, εφήβους και παιδιά. Ομοίως, είναι γνωστό στους ειδικούς ότι το αντιγριπικό εμβόλιο θωρακίζει καλύτερα έναντι των ιών Α(H1N1) και Β, και λιγότερο έναντι του Α(H3N2). Ακόμη και με τη μέτρια αποτελεσματικότητά του, το εμβόλιο επιτυγχάνει σημαντική μείωση του κινδύνου νοσηλείων και φυσικά θανάτων.

Το «όπλο» του εμβολιασμού

Στην Ελλάδα, ο εμβολιασμός συστήνεται τους μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο. Πάντως, σύμφωνα με τους επιστήμονες του ΕΟΔΥ, ο εμβολιασμός μπορεί να γίνεται ανά πάσα στιγμή έως το τέλος της περιόδου έξαρσης της νόσου. Σημειώνεται πως εμβόλια, όπως πνευμονόκοκκου και γρίπης, μπορούν να γίνουν και σε μία επίσκεψη στον γιατρό. Σύμφωνα με ειδικούς, ωστόσο, ο «ταυτόχρονος εμβολιασμός» θα πρέπει να αποφεύγεται όταν υπάρχουν αλλεργίες (ώστε να απομονώνεται το τι προκάλεσε ενδεχόμενη αλλεργική αντίδραση), στα μικρά παιδιά στα οποία ακόμα αναπτύσσεται η ανοσία τους και σε ενήλικες ανοσοκατεσταλμένους ή αλλεργικούς.





Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Περισσότερες από 27 τοπικές κοινωνίες και 40.000 παιδιά, νέοι και οι οικογένειές τους επωφελήθηκαν έμμεσα ή άμεσα από τις 23 πρωτοβουλίες κοινωνικής ευθύνης της bwin.



Είναι ωραίο να βλέπεις τους κόπους σου να πίνουν τόπο: να κάνουν τη διαφορά για ανθρώπους που έχουν ανάγκη, να αλλάζουν τη ζωή συμπατριωτών μας που βρέθηκαν εκτεθειμένοι σε δύσκολες ώρες. Μόνο μέσα στο 2019 η bwin, στο πλαίσιο του προγράμματος κοινωνικής ευθύνης bwincares, «έτρεξε» 32 πρωτοβουλίες και δράσεις εταιρικής υπευθυνότητας. Περισσότερες από 27 τοπικές κοινωνίες (σε κάθε γωνιά της χώρας), καθώς και περίπου 40.000 παιδιά, νέοι και οι οικογένειές τους υποστηρίχθηκαν έμμεσα ή άμεσα από τις πρωτοβουλίες της bwin. Το 2019, η bwin υποστήριξε το έργο 14 αναγνωρισμένων Φορέων, Ιδρυμάτων και Σωματείων.

Η συμβολή της bwin μοιράστηκε τόσο στις τοπικές κοινωνίες (Πατρίο του Κόσμου, Πυροσβεστικό Σώμα, Μπορούμε) όσο και στα παιδιά και στους νέους (ΕΛΕΠΑΠ, Ένωση Μαζί για το Παιδί, Πόρτα Ανοιχτή, Make-A-Wish Κάνε-Μια-Ευχή Ελλάδος, Κιβωτός του Κόσμου). «Από την έναρξη πρωτοβουλιών κοινωνικής ευθύνης, το 2018, έως και σήμερα η bwin, μέσω του προγράμματος bwincares, έχει βρεθεί δίπλα σε χιλιάδες παιδιά και νέους, καθώς και σε δεκάδες κοινωνίες στην Ελλάδα», σημειώνει η Διευθύντρια Εταιρικής Επικοινωνίας Ιωάννα Μπερίου και συμπληρώνει: «Αυτό μας γεμίζει ιδιαίτερη περηφάνια, αλλά παράλληλα μας κάνει ακόμα πιο δυνατούς να υποστηρίξουμε περισσότερες ανθρωπιστικές ανάγκες και να σταθούμε δίπλα στις τοπικές κοινωνίες στις οποίες δραστηριοποιούμαστε».



ADVERTORIAL



Αν θέλετε κι εσείς να σχηματίσετε μια πιο ολοκληρωμένη εικόνα για το πώς αξιοποιήθηκαν οι πόροι της bwin, ακολουθεί μια λίστα με βασικές δράσεις στο πλαίσιο του bwincares.

ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Πιστεύοντας ότι η πρόληψη είναι η καλύτερη θεραπεία και η πρόσβαση στην υγεία είναι δικαίωμα όλων, οι Γιατροί του Κόσμου, σε συνεργασία με την bwin, πραγματοποίησαν προγράμματα ιατρικών αποστολών σε ακριτικά σημεία ανά την Ελλάδα. Συνολικά πάνω από 600 μόνιμοι κάτοικοι τεσσάρων παραμεθόριων νησιών (Άγιος Ευστράτιος, Ψαρά, Φούρνοι Κορσώων, Καστελλόριζο) εξετάστηκαν από διάφορες ειδικότητες, μεταξύ των οποίων: Παθολόγος, Γυναικολόγος, Παιδιάτρος, Οδοντίατρος, Καρδιολόγος και Οφθαλμίατρος, ο οποίος συνοδεύταν από τη σύγχρονη κινητή οφθαλμολογική μονάδα.

ΕΛΕΠΑΠ

Σε ιδιαίτερα συγκινητικό κλίμα η ΕΛΕΠΑΠ και η bwin εγκαινίασαν τις πρότυπες αίθουσες αισθητηριακής ολοκλήρωσης για παιδιά με αναπηρία και νευροαναπτυξιακά προβλήματα σε Θεσσαλονίκη, Βόλο και Αγρίνιο. Μέσω της αισθητηριακής ολοκλήρωσης τα παιδιά αποκτούν αισθητηριακές εμπειρίες, όπου ενθαρρύνονται η κίνηση, η επικοινωνία, η έκφραση, η εξερεύνηση και το παιχνίδι. Στη Θεσσαλονίκη επίσης, η εταιρεία υποστήριξε εκ νέου την κατασκευή της πρότυπης παιδικής

χαράς, η οποία προσφέρει τη δυνατότητα σε όλα τα παιδιά, ακόμα και σε εκείνα που βρίσκονται σε αναπηρικό αμαξίδιο, να απολαύσουν τη χαρά του παιχνιδιού με συνομηλίκους τους χωρίς εμπόδια και διακρίσεις.

ΕΝΩΣΗ «ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ»

Η bwin στήριξε το έργο και των εννέα (9) σωματείων και οργανισμών που βρίσκονται στην Ένωση, ενώ παράλληλα προσέφερε ουσιαστική υποστήριξη στις καθημερινές λειτουργικές ανάγκες της. Ανάμεσα σε πλήθος δράσεων, σημειώστε την προμήθεια εξοπλισμού για τον χώρο της πισίνας θεραπείας στο **Κέντρο Ειδικών Ατόμων «Η Χαρά»**, τη στήριξη αθλητικών δραστηριοτήτων των νηπιών «Παπαστράτειο Παιδικής Στέγης Αθηνών» για έναν χρόνο, την ενίσχυση προγράμματος αποκατάστασης άπορων παιδιών, την υποστήριξη του προγράμματος «Το δέντρο της ζωής» της «Μέριμνας», την εξασφάλιση διαμονής άπορων γονέων από την Περιφέρεια των οποίων το παιδί νοσηλεύεται στα **νοσοκομεία** Αθηνών, με την «Πνοή» Φίλοι Εντατικής Θεραπείας Παιδιού.

MAKE-A-WISH KANE-MIA-EYXH ELLADOS

Στηρίζοντας το έργο του Make-A-Wish (Κάνε-Μια-Ευχή Ελλάδος), η bwin εκπλήρωσε πέντε (5) ευχές παιδιών από ολόκληρη την Ελλάδα, κάνοντας τα όνειρά τους πραγματικότητα. Ο Μάρκος (4 ετών), ο Νικόλαος (3 ετών), ο Παναγιώτης (11 ετών), ο Ιωάννης (11 ετών) και ο Γιώργος (12 ετών) είναι πλέον πιο χαρούμενοι και

ατενίζουν το μέλλον με μεγαλύτερη αισιοδοξία.

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΠΑΣΤΙΚΩΝ «ΠΟΡΤΑ ΑΝΟΙΧΤΗ»

Η bwin είναι ένας από τους μεγάλους δωρητές που στηρίζουν τη δημιουργία μιας νέας Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης για 9 ενήλικες με εγκεφαλική παράλυση στον Άγιο Δημήτριο Αττικής, με το όνομα «Αριάδνη». Η Στέγη θα προσφέρει στους διαμένοντες εξειδικευμένη καθημερινή φροντίδα, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ψυχολογική υποστήριξη, ενθάρρυνση για αυτονομία και συμμετοχή σε καθημερινές δραστηριότητες.

ΚΙΒΩΤΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Τα 600 παιδιά της Κιβωτού του Κόσμου στις εγκαταστάσεις του Οργανισμού σε ολόκληρη την Ελλάδα (Αθήνα, Πειραιάς, Άνοιξη, Πλωγανιανή και Κόνιτσα Ηπείρου, Χίος και Βόλος) κάθισαν στο μεγάλο, ανοιχτό για όλους, Χριστουγεννιάτικο τραπέζι που έστρωσε η bwin, προσφέροντάς τους εορταστικά γεύματα.

ΜΠΟΡΟΥΜΕ

Η μη κερδοσκοπική οργάνωση ΜΠΟΡΟΥΜΕ κατάφερε με την υποστήριξη της bwin να διασώσει και να προσφέρει γεύματα προς συμπολίτες που έχουν ανάγκη, συμβάλλοντας στην ελαχιστοποίηση της σπατάλης φαγητού. Επίσης, μέσω διαρκούς εθελοντικής συνεισφοράς των εργαζομένων της εταιρείας στο πρόγραμμα «Μπορούμε στη Λαϊκή», σώθηκαν και προσφέρθηκαν εκατοντάδες κιλά αδιάθετα προϊόντα από τους πάγκους των λαϊκών αγορών της Αττικής, τα οποία παραδόθηκαν σε κοινωνικές φορείς και ιδρύματα.

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ολοκληρώνοντας τις δράσεις της για το 2019, η bwin βρέθηκε στο πλευρό του Πυροσβεστικού Σώματος, συμβάλλοντας καθοριστικά στις υπηρεσιακές του ανάγκες. Με αυτόν τον τρόπο κατέστησε και πάλι ενεργά έξι πυροσβεστικά οχήματα, τα οποία βρίσκονται και πάλι σε πλήρη επιχειρησιακή ετοιμότητα.

Περισσότερα για το πρόγραμμα εταιρικής κοινωνικής ευθύνης μπορείτε να βρείτε στο bwincares.gr